

证券代码：301167

证券简称：建研设计

安徽省建筑设计研究总院股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2024-004

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	华泰证券 黄颖女士
时间	2024年12月13日（周五） 下午14:00-16:00
地点	建研设计4楼2号会议室
上市公司接待人员姓名	副总经理、董事会秘书 王红兵先生 战略发展部主任 刘昊先生 财务部主管 李文政先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1. 公司作为国有平台控制的上市公司,在当前鼓励并购重组的政策背景下,大股东是否考虑发挥公司的上市平台属性?</p> <p>目前,国家以及安徽省政府均出台一系列支持并购重组的政策,鼓励上市公司实施并购重组做强做优做大。公司严格遵循信息披露监管要求,如发生涉及并购重组及其他需对外公告的重大事项,将及时进行公开披露。</p> <p>2. 以设计牵头的EPC项目中,公司是否垫资?</p> <p>该类项目公司不垫付资金。在项目推进过程中,公司会派驻现场管理人员,并安排专门的设计团队,在保障项目质量和进度的同时提供专业技术支持,并收取设计费和一定比例的管理费。</p> <p>3. 公司承接的工业园区类项目市占率情况。</p> <p>工业园区类设计项目市场占有率难以精确统计,但从发展趋</p>

势看，该类项目呈现数量不断增加、规模逐渐增大的趋势。

4. 城市更新给公司带来的业务机遇有哪些？

在城市更新领域，如城市管网改造、老旧小区改造、市政设施改善以及片区综合开发等方面给公司带来了较好的业务拓展机遇。公司已在城市更新领域深耕多年，经过持续的技术创新和项目实践经验积累，在城市更新专项设计领域形成了一定的特色。近年来承接了“合肥新站区新蚌埠路旧城改造项目”“周谷堆片区城市更新（城中村改造）项目设计”等诸多项目。

5. 公司是否介入安徽的城市生命线工程。

安徽城市生命线工程是安徽省为提升城市基础设施的安全性和可靠性，保障居民生活质量和城市运行效率而实施的一项重要民生工程，主要由清华大学合肥公共安全研究院牵头，并与各地市政府及相关部门合作实施。目前公司暂未介入。

6. 公司如何理解“韧性城市”这个概念？

“韧性城市”是指一个城市在面对各种内部和外部的冲击与慢性压力时，能够有效抵御、适应并从中快速恢复的能力。“韧性城市”建设是一项系统性工程，涵盖了前期规划、设计统筹、建设施工及运营监测等诸多环节。这些环节需要大量的人力支持，目前主要依赖高校的研究和调研，企业参与相对较少。

7. 新成立的安徽省建院数智科技有限公司业务范畴。

安徽省建院数智科技有限公司（简称“建院数智”）聚焦于建筑行业数字化服务业务，主要开展舞台声光电专项业务、数字孪生可视化业务、智能化信息系统集成业务。

建院数智团队具备独立化市场运作、完整自主研发和全过程项目实施能力，在舞台声光电专项业务、智能化信息系统集成业务领域具备多年的实践经验。本次公司合资设立控股子公司建院数智，主要为加快公司在该细分领域的全产业链布局，助力公司打造差异化竞争优势，提升整体服务能力和业务竞争力。

8. 目前承接的合同能源管理项目数量、投资规模以及投资回

报率情况。

公司控股子公司安徽省建院数智科技有限公司（简称“建院能源”）主要从事合同能源管理业务的承接与运营，涵盖广泛的节能服务领域，包括但不限于建筑低碳节能改造、建筑用能系统的全生命周期节能服务、工业余热余压的回收利用，以及通过光伏和储能等新能源技术推进低碳园区的建设等。截至目前，建院能源已成功实施并落地了20余个合同能源管理项目，总投资规模超过4,000.00万元人民币。根据初步估算，这些项目的整体投资回报率预计在8%-10%之间。

9. 今年前三季度业绩压力较大，第四季度经营层面是否好转。

公司业绩承压主要由于承接的项目推进缓慢、实施周期拉长、在手订单转换率不断下降、项目回款延缓导致。尽管公司今年前三季度新签合同额相较于去年同期仍保持增长，但由于实施周期拉长，对公司收入确认造成了不利影响。目前第四季度收官阶段，全体员工正在全力以赴冲刺年度目标，具体的业绩数据还需以最终审计数据为准。

10. 公司应收账款逾期情况。

通常公司合同约定的付款期限较短，所以一贯将超过合同约定付款时间节点一个月仍未收回的应收账款视为逾期。公司当前应收账款中逾期的比例相对较高，但大部分逾期账款最终能够收回，同时，公司也严格按照坏账准备政策对应收账款进行审慎评估和计提。尽管存在一定的应收账款逾期情况，但实际面临的风险敞口较小，整体财务状况保持稳定。

11. 化债对公司的影响。

化债的提出对于公司应收账款的回款和已签约项目的推进具有积极影响，但目前根据客户反馈，化债资金仍相对紧张。

12. 公司省外拓展布局规划。

近年来，为更好地应对市场变化，公司积极完善省外服务网

	<p>络布局。目前已在重庆设立了分公司，增强了对包括重庆和成都 在内的西南区域市场的开拓力度。公司还通过投资成立了上海研 泊科技有限公司，主要为客户提供地下空间优化服务。以上拓展 旨在构建更加全面且辐射范围更广的专业设计服务网络。</p> <p>由于当前行业持续下行，考虑到外部环境的不确定性及潜在 风险，公司在省外设立服务机构的步伐趋于谨慎。因此原定的省 外市场布局的相关计划尚未完全实现。</p> <p>13. 安徽作为低空经济试点省份，公司是否已参与低空经济 相关领域？未来如何布局规划？</p> <p>目前公司尚未承接过专门服务于低空飞行的基础设施设计 咨询项目。但在通用航空机场相关设施设计方面，公司已完成包 括华东地区（合肥）空中交通管制能力提升基础设施建设工程、 合肥新桥国际机场飞行区及工作区扩建工程项目设计、骆岗机场 全向信标台抬升工程项目设计等多个项目。未来公司将结合实际 积极参与和服务于低空经济发展。</p>
附件清单	无
日期	2024年12月13日